

# ÜNNEPI Harangszó



A zalaegerszegi Mária Magdolna Egyházközség ingyenes tájékoztatója  
III. évfolyam 3. szám

1996. május - június

**SZERETETTEL KÖSZÖNTJÜK A BÉRMÁLKOZÓKAT!**

BLASKÓ MÁRIA

## *Nagy ünnepünkön*

Nagy ünnepünkön térdenállva  
Ég felé tárjuk két karunk,  
Jöjj el — jöjj el Szentlélek Isten,  
Esengve kéri ajakunk  
Köszöntünk téged Isten Lelke  
Leszállásodnak ünnepén —  
Feléd tárjuk szívünk és lelkünk —  
Hűségünköt letévén.

Jöjj el — jöjj el Szentlélek Isten,  
Jöjj el s mindig maradj velünk —  
Áraszd fényed reánk s öreá —  
Ki elhozott téged nekünk.  
Főpásztorunk ím légy köszöntve,  
Minden lépésed százszor áldva —  
Hogy sok-sok boldog éven által  
Esdd le a Lelket a hú nyájra.

Jöjj el — jöjj el Szentlélek Isten,  
Áldd dúsan meg Püspökatyánk  
S könyörgésére jöjj el — jöjj el —  
Jöjj el közénk és szállj le ránk. — Amen!





## 300 éve született Padányi Bíró Márton

Egyházközségünk április hónapban kiállítással emlékezett Padányi Bíró Márton születésének háromszázadik évfordulójáról. Azon túl, hogy korának egyik kiemelkedő egyházi személyisége volt, városunk több jelentős létesítménnyel gazdagodott az ő tevékenysége által. 1745-ben nevezték ki veszprémi püspöknek — annak az egyházmegyének az élére, amelyik a török kiűzése utáni időkben a legszegényebbek, legelesettebbek közé tartozott. Kinevezése után teljes lendülettel vetette magát a rábizott közösség hitéletének újjászervezésébe. Kezdeményezésére plébániákat szerveztek, templomokat építettek,



renováltak, és a katolikus hívők száma is jelentősen megnőtt. Egerszeg földesuraként sokat tett a város gyarapítása érdekében. Vendégfogadót épített a mostani Arany Bárány szálloda helyén, malmokat, magtárakat létesített. Templomunkat is az ő kezdeményező-készségének köszönhetjük. A Mária Magdolna plébániatemplom méretei messze meghaladta az akkori kisváros igényeit. Barokk stílusú, monumentális tömege mai napig uralja a város látképét. Bíró Márton nem a jelen realitásából indult ki, hanem az utókor számára alkotott, és az idő őt igazolta.

Frimmel Gyula

### Helyzetkép '96

Az Ünnepi Harangszó ez évi első száma "Helyzetkép '96" címmel adott tájékoztatást az egyházközség tulajdonában lévő épületek állagmegóvásának és felújításának sürgető feladatairól.

A cikk beszámolt a kórus-mennyezet kritikus helyzetéről. A súlyos helyzet megoldására az Országos Műemlékvédelmi Hivatal (OMH) tervet és költségvetést készített. A templom mennyezet freskóinak megmentése és restaurálása 5-7 évet venne igénybe. Az OMH szükségesnek tartja a helyreállítás megkezdésével egyidejűleg részletes statikai vizsgálatok elvégzését és a tetőszerkezet állapotának szakértői vizsgálatát, hogy a mennyezetfreskók további károsodása kizárható legyen.

A tervben az idei évre a kórus-mennyezet vakolat rétegének rögzítése és a freskó restaurálása szerepel. Az OMH által felkért kivitelezők a mennyezet és a freskók állapotát a helyszínen megtekintették és munkájukhoz az állványzat módosítását, kiegészítését kérték. Az állványzatot igényeik szerint, pótlólagos beruházással úgy alakították át, hogy az megfelelő legyen a több hónapos munka elvégzésére. Ezzel a kórusmennyezettel kapcsolatos eddigi költségeink elérték a 2 millió forintot.

Géczy Csaba az OMH osztályvezető főrestaurátora, valamint Harangozó Ferenc a szombathelyi püspökség gazdasági intézője és Nagy Ferenc a püspökség építési munkáinak irányítója május 9-én plébániánkon tárgyaltak Plébános Úrral és az egyházközség képviselőivel a kórus-mennyezet, majd a további mennyezet-freskók megmentési lehetőségeiről. Géczy Csaba az OMH részéről indítványozta a három fél között egy együttműködési megállapodás létrehozását, melyben közösen vállalnánk ezen sürgető feladatok elvégzését, az

anyagi feltételek biztosítását. Ugyanakkor indokoltnak tartotta, hogy Johan Cimbal, közép-Európa ismert templomfestője egyik legteljesebb alkotásának megmentéséhez közösen kérjük a város és a megye önkormányzatának anyagi támogatását is.

Az együttműködési megállapodást az egyházközség képviselő testület döntését követően, május végén szeretnénk az érintettek megkötni, ami után mindjárt elkezdődhetne a kivitelezés.

Az ideai feladatokhoz az OMH 3 millió forintot tud adni, Püspök Úr 1,5 millió forintot ígért e célra, a munka elvégzéséhez az egyházközségnek a 2 millió forint költséggel felállított állványon kívül további 1 millió forinttal kell hozzájárulni. Az egyházközség képviselői ismertették, hogy az eddigi váratlan kiadások miatt az egyházközség ideai módosított költségvetését már több mint 400.000 Ft deficit terheli, és a kívánt összeg előteremtése csak további megszorításokkal, illetve a rendelkezésre álló korlátozott tartalék terhére történhet.

A következő években a munka folytatásához évi 3 millió forintot kellene biztosítanunk, ami meghaladja az egyházközség lehetőségeit. Ezért városunk és megyénk ezen értékének megmentésére a közeljövőben alapítványt szeretnénk létrehozni, hogy ezzel kedvezőbb lehetőséget teremtsünk azok számára akik támogatják a freskók megmentését.

A fentiekhez kapcsolódva örömmel közöljük, hogy városunk önkormányzata a mennyezet-freskók megmentéséhez és a Kálvária kápolna felújításához időközben 250.000-250.000 Ft támogatást adott.

Tompa Mihály



*A Szent Ilona csoport*

1992-ben az egyházközségi választás után különféle munkacsoportok alakultak az egyházközségben folyó munkák elvégzésére.

Ekkor jött létre a temetőgondozói munkacsoport Farkas Zoltán vezetésével, feladatuk a Kálvária kápolna és a temető gondozása. A Kálvária kápolna 1756-ban épült barokk stílusban, a szürszabó céhé volt, fenntartásáról is ők gondoskodtak. A falon belül kálvária, a kápolna előtt kőkereszt, Mária és Szent János evangélista szobrával. A temetőben több — város története szempontjából jelentős személy — síremléke található. (Német József: Zala megye műemlékei, 1979)

A munkacsoport alakulásáról, a Kálvária kápolna körül folyó munkákról *Farkas Zoltánnéval* beszélgettünk.

— A Kálvária titulusa Szent Ilona, ezért nevezzük magunkat Szent Ilona csoportnak — mondja. A Kálvária történetéhez tartozik, hogy a 70-es évekig vasárnaponként volt még szentmise, de ez a paphiány miatt megszűnt. A környéken lakók arra is emlékeznek, hogy Mindszenty József plébánosi működése alatt a húsvéti körmenet is innen indult a Nagytemplomhoz. A környék lakóinak nagyon a szívéhez nőtt a kis kápolna és nem nyugodtak bele, hogy be van zárva, ezért kérték a plébános urat, hogy kápolna ünnepein (Mindenszentek, Szent Kereszt felmagasztalása, Szent Ilona ünnepén) legyen újra szentmise. Ez a paphiány miatt nem volt lehetséges, így bízta meg a plébános úr Farkas Zoltánt igeliturgia végzésére. Mikor megalakult a temetőgondozói munkacsoport, megbeszéltük, hogy a gyakorlati tennivalókon túl hetente egyszer szentségimádást tartunk a kápolnában. Ez kibővült az októberi rózsafüzérrel, a májusi litániával és a nagyböjti keresztútval. Így a kis kápolna újra elkezdett Isten házaként szolgálni. A kápolna kis mérete, meghitt volta szinte hívja a kisebb csoportokat az imádságra. Az együttimádkozás

közösséget formált az asszonyokból, így különféle célokért kezdtünk imádkozni, az egyházközségért, az egyházközségben folyó munkáért, papjainkért, a Mindszenty iskoláért, a kálvária felújításáért, a Mindszenty emléktemplom felépüléséért.

— *A kápolnát 1978-ban restaurálták, de azóta nagyon leromlott az állapota. Most milyen munkák folynak és mit kell még elvégezni?*

— Először a víz elvezetését kell megoldani, új tetőcsatornát kell építeni. Nagy probléma, hogy a talaj magasabban van, mint a padlószint, ezért a fal vizesedik, most éppen azon dolgozunk, hogy azt megszüntessük, le kell verni a vakolatot kívül-belül, ha kiszárad újra kell vakolni, a vakolás előtt a falat szigetelni kell. Az ablaküvegeket is szeretnénk duplafalú üvegre cserélni. Szeretnénk olyan állapotba hozni a kápolnát, hogy télen-nyáron kisebb közösségeknek, csoportoknak imádkozó helyül szolgálhasson. Már több társadalmi munkát szerveztünk, mindig van éppen annyi ember, ahányra szükség van a munkához. Az odajáró asszonyok is mindent megtesznek, amit tudnak, például a társadalmi munkák alkalmával uzsonnát hoznak a munkásoknak. Jövedelmükhöz képest jelentős összeggel támogatják a Kálvária felújítását. Takarítanak, virágot hoznak, figyelik, mit kell tenni. Köszönetet kell mondani rajtuk kívül a társadalmi munkát végzőknek és Zalaegerszeg város önkormányzatának, hogy pénzbeli támogatást nyújtott a munkákhoz és rendbehozatta, kitisztította a temető környékét. Nagyon jó, hogy végre elkezdődhetek a munkák, hiszen városunk kevés régi épülete közül való a kápolna. Szeretnénk, ha az egész egyházközség javára szolgálna, mert csendes, meghitt hely, nagyon alkalmas az imádságra, az Istennel való találkozásra. Jó lenne, ha minél több imádkozó közösség használná ezt az épületet.

Szekér Zsuzsanna

**Könyvajánlat**

M.Beising OP, R.J.Nogosek CSC, P.H.O'Leary SJ	ENNEAGRAM	<i>Az önmegismerés útja</i>	450,-
Andrew Knowles		<i>Az ima felfedezése</i>	550,-
Andrew Knowles	Arcod keresem	<i>Isten-keresők vallomásai</i>	549,-
P. Jacques Philippe		<i>Keressd a békét, és járj nyomában</i>	220,-
Gilbert Márkus OP		<i>Aki követni akar</i>	392,-
Jálics Ferenc		<i>Fejlődik a hitünk</i>	290,-
Phil Bosmans		<i>Az öröm virágait neked kell elültetned</i>	350,-
Giulio Cesare Santucci		<i>Ágoston püspök</i>	250,-
Fuky István		<i>Mint rohanó folyam</i>	450,-

**A könyvek megvásárolhatóak:**

**Zalaegerszeg, Ady u. 58.**



*“A cserkészzet egy olyan játék, ami azokért van, akiknek kevés van és akiknek nincs semmi...”*

### Baden Powell

A cserkészzet életforma, az emberformálás egyik sajátos útja. Ezt a mozgalmat eredetileg a serdülő fiúk számára alapította “Bi-Pi” Angliában 1907-ben. 20 fős nyári táborral indult olyan fiúkkal, akiknek nem volt se családja, se otthona, s az utcákat rótták nap mint nap. Nem gondolt még arra, hogy évek múlva újra kell kezdeni az alakulást újult erővel.

Ma világszerte 16 millió fiú és 8 millió leány tagja van a mozgalomnak.

Magyarországon 1909-ben szerveztek először fiú-, 1920-ban leánycsapatokat.

1948-1988-ig a cserkészcsapatoknak szüneteltetni kellett munkájukat. Majd 1988. október 12-én megtört a jég, s kimondták a Magyar Cserkészszövetség megalakulását.

A cserkészzet önkéntes, politikamentes, vallásos ifjúságnevelő szervezet, mely mindenki számára nyitott, származásra, emberfajára, felekezetre való tekintet nélkül. Célja a fiatalok lelki, szellemi és fizikai adottságainak, szociális értékeinek kifejlesztése. Segít a fiataloknak, hogy jellemes egyéniségként a helyi közösségeknek, a nemzetnek és az emberiségnek értékes és hasznos tagjai legyenek: “emberebb emberré, magyarabb magyarrá váljanak.”

Alapelve: istenhitre alapozott neveléssel rávenni a fiatalokat a lelki és szellemi értékek megbecsülésére. Módszere a folyamatos, lelkiismeretre hallgató önnevelés. Baj esetén a cserkész reagálása nem a “jaj, Istenem”, hanem: “Most mit kell tennem?”

Magyarországon három nagyobb, az alapító által megszabott alapelvek szerint működő cserkész Szövetség dolgozik:

1. Magyar Cserkész Szövetség
2. Magyar Cserkészcsapatok Szövetsége
3. Magyar Cserkészlány Szövetség

Az első két szövetségi forma fiúkat, lányokat egyaránt magában foglal, az utóbbi csak leányokkal foglalkozik. A fiúk és a lányok között fizikai, lelki adottságok, érdeklődési kör és — különösen a serdülő korban — fejlődés szempontjából is különbségek vannak. Eltérő a családban, társadalomban betöltött szerepük is. Tekintettel a két nem különböző igényeire, célszerű a lányokat külön szövetségbe tömöríteni. Ezt a munkát végzi a MCSLSZ(3), melynek újabb ifjú tagjai lesznek júniustól, a Mindszenty József Általános Iskolában egy éven át lelkesen készülő cserkészjelöltjei által.

A zalaegerszegiek előtt nem ismeretlen a cserkészzet fogalma, hiszen már 1992. június 16-a óta folyamatosan működik egy fiúkat, lányokat egyaránt felkaroló vegyes csapat, melynek mai létszáma 62 fő. Ezen felül 17 első, második osztályos gyermekekkel kezdtek ősszel foglalkozni, akik a “tudás” megszerzése után Tófejen lesznek kiscserkészsé avatva, majd a jövő évi nagytáborban tehetik le a cserkészfogadalmat.

*Furján Zoltán csapatvezetővel beszélgettünk a csapat életéről!*

— Korosztály szerint öt rangsort különböztetünk meg: 1-2. osztályos gyerekek, akik nincsenek még felavatva: *kiscserkészek*; *cserkészek*; 14 éves fiatalok, legalább egy éves tapasztalattal az őrsvetőképzés elvégzése után: *őrsvetők*; 4 éves cserkészmunka mellett, 3 nagytáborban való részvétel után *segédtiszték*; s a csapatvezetők *tiszti* rangot kapnak.

— *Miben különbözik a csapat mai élete az elődökétől?*

— Talán más volt az emberek szemlélete, az akkori körülmények. De a szellemisége ugyanaz maradt, a cél és az alapelv sem változott. Sőt a csapatunk nevét is tőlük vettük át, így lettünk hüen, őseinkhez a 71-es számú Zrínyi Miklós cserkészcsapat.

— *Mennyire jelentett nehézséget az újrakezdés?*

— A cserkészek szellemiségét a mai gyermek lelkébe kellett átültetni, ami nem könnyű feladat. Vezetőket kellett kiképezni, olyanokat, akikre később rá lehetett bízni a picik tanítását és nevelését. Így kerültem én is 1991-ben Bánk atya kérésére a cserkészcsapathoz, mivel nem volt olyan öregcserkész, aki vállalta volna az irányítást. Ugyan ebben az évében elvégeztem az őrsvetői tanfolyamot, amit szombathelyi kerület szervezett, s ősszel már is neki látunk a csapat szervezésének. Töböröztünk város szerte, fiatalok körében s 92-ben 44-es létszámmal “elindultunk”. Ismeretszerzésben — kis előnnyel — a kezdetektől indultunk mi, vezetők is, számunkra is minden új volt. Azóta elég sok tapasztalatot szereztem, s közben elvégeztem a segédtishti, tiszti képzőt is, s most már óda merek állni a gyerekek elé, ha valamit kérdeznek, s érdemlegesen tudok válaszolni. Hisz enélkül nem megy! Érezni kell a gyerekeknek, hogy igazságos, magabiztos, határozott vezetés alatt állnak.

A kezdeti nehézségek is megoldódtak folyamatosan. Mára már több képzett őrsvetőnk, három segédtishtiünk is van, akik aktívan dolgoznak a csapatban.

— *A cserkészzet időszakos megszűnését nagy mértékben befolyásolta az úttörőmozgalom kialakulása. Miben különbözik e két ifjúsági mozgalom?*

— Mindegy az, hogyan hívnak egy mozgalmat, ha az a gyermek testi és lelki kibontakozását, fejlődését segíti és tüzi ki célul.

Az úttörőmozgalom felszínes és sajnos kötelező volt. Ha nem vállaltad, akkor kirekesztettek.

A cserkészzet nem kötelező. Mindenki saját maga elszántsága révén iratkozik be. Viszont aki belép, annak el kell fogadni ezt az életmódot. Ebben a közösségben a szeretetet és a másokra odafigyelést gyakorolja. Fontos a gyermekek nevelésének a módja is. Ha a gyermek kis korban megtanulja, hogy nem csak én számítok, hanem fontos az embertársam is, akkor ez a gondolkodás mód felnőtt korban is megmarad. Megtanulja a közösségi élet szabályait a munkától a játékig, és önállóságra is nevelünk. Megtanul a szabadban élni, létezni, s minden helyzetben feltalálja magát.



— *Tagja volt-e az úttörőmozgalomnak?*

— Nem, de szívesen mentem velük kirándulni, mivel nagyon szeretem a természetet. Ezt bizonyítja az is, hogy Zalaegerszegen ez idő tájt 6 évig én vezettem a Gombász klubot a Művelődési Központban. De a családommal is szívesen kirándultam, valamint a mai napig tagja vagyok a Kertbarát körnek és természetesen a "természetbarát" cserkészetnek is.

— *A cserkészsé avatáshoz mi az a minimális tudás, amit el kell sajátítani?*

— Ez az *újoncpróba*, mely tartalmaz magyarságismeretet, jellemre nevelést, alaki kiképzést, saját csapatának történetét, a fenntartótestület nevét, a cserkészzet általános történetét, környezetismeretet, csomózást.

Mindez a fogadalomra való felkészülésben segít.



Ezen kívül megkülönböztetünk egymástól különböző próbákat. Ezek közös neve: *különpróbák*.

Különpróbát tehet bármiből, amiben képességeihez képest mindent kiemelkedően elsajátított. Lehet ez főzés, varrás, népművészet, barkácsolás... stb.

Ezeket általában a nyári nagytáborban teszik le.

— *Hogy szervezik meg a nyári tábort?*

— Az egész csapat részt vesz. A tábor területén az elszállásolás örsönként történik ugyanúgy, mint a munkamegosztás és sorakozók.

A felszerelést hazulról visszük, építésnél csak spárgát használunk.

Ez az az idő, mikor az egész évben tanult elméleti ismereteket gyakorlatban alkalmazzák: pl.: konyhaművészet, tájolás, takarítás, csomózás...

Az örsök naponta más munkára vannak beosztva, így pl.: naposzolgalat, örszolgalat, tábortüzi műsorra készülés.

Túrázni általában minden táborozáskor elmegyünk. A nagyobbak 2-3 napra is indulnak. Kijelölt útvonalon haladnak, minden este az előre kijelölt helyre kell érniük, ahol tábort vernek, s másnap folytatják az útjukat.

Vannak *éjszakai túrák* is, melyeken kisebbek is részt vesznek. Itt az ébredés a legnehezebb, mely riadóval egybekötött, pontban éjfélkor. De másnap már csak a kellemes emlékekről beszélnek úgy, hogy élvezet hallgatni.

Nagy érdeklődést kelt a *bátorságpróba* a cserkészek körében.

Ennek lényege, hogy este sötétben egy meghatározott útvonalon egyedül kell végigmenni. Eddig csak 2-3 gyermek volt, akiknél jobbnak láttuk, ha nem teszik le. A félősebbek esetében 2 embert szoktunk indítani, hogy tudják egymást bátorítani.

Volt, aki végig füttyülte, énekelte az utat. Ez a próba önbizalmat ad annak, aki végigcsinálja.

Ilyen hosszabb túrák esetén nincs tábori ebéd. Ekkor a vacsorában kapják a gyermekek a melegételt.

A nyakkendő viselése egész nap kötelező.



— *Milyen anyagi támogatást kap a csapat?*

— Elsősorban a fenntartó testülettől, ez az olai plébánia, azon kívül van számlaszámunk, amire 2-3 vállalattól kapunk támogatást. A tábori költségeket a gyerekek állják. Három éve eljárnak betlehemezni. Ennek nem pénzszerzési szándéka van, hanem a régi népszokást próbáltuk feleleveníteni. Az itt kapott összegeket takarékbba teszik, és ha jön a tábor szétosztják a tagok között. Ez nagy segítséget jelent a mai világban a költségek esetén.

— *Milyen elképzelései vannak a jövőt illetően?*

— Elsősorban szeretnénk egy saját helyiséget, ahol szabadon "dolgozhatunk", s ha ez már megvan, akkor a létszámot növelni.

A plébánia által biztosított helyiség nem a miénk, mivel más foglalkozásokat is tartanak ott folyamatosan.

— *Engedje meg, hogy terveihez és az elkövetkezendő évek munkáihoz sok sikert kívánjak, s búcsúzóan a cserkész köszönéssel: Jó munkát!*

— Jó munkát!



## *Beszélgetés Mohos István a Mindszenty József Általános Iskola igazgatójával*

Magyarországon 70 katolikus általános iskola van. Ez az általános iskolák 1,78 %-a. Zala megyében 4 katolikus iskolát találunk, ebből 3 más egyházmegyéhez tartozik. Egyházmegyénkben 5 katolikus általános iskola van. Az 1,78 %-os arány elgondolkodtatóan kevés. Ebből a mustármagnyi %-ból fakad a felelősségük is, amiről Mohos Istvánal beszélgettünk.

— Ez a kis arány csak a felelősségünket növeli, mert ennek a városnak és városkörnyékének ez az egyetlen katolikus iskolája. Úgy kell működnie, hogy felnézhessenek rá. Katolikus iskolának csak jó iskolának szabad lenni! Óriási a felelőssége az igazgatónak, a tantestületnek és a szülőnek is. Mi elsősorban katolikus iskolát akarunk, de igényes iskolát is. A gyerekeket olyan szellemben kell nevelni, hogy a keresztény értékrendszer természetes legyen a számukra. Nagyon fontos a zárda lelkipásztorának, Stróber Lászlónak a szerepe. A keresztény nevelésre alapítónk és fenntartónk, a Notre Dame rend is ügyel. Ezt a nevelést a pedagógusoknak kell aprópénzre váltani, hiszen ők végzik a napi munkát.

— Az iskola a Notre Dame rend iskolája, de a tantestületben csak világi pedagógusokat találunk, nem hiányoznak a nővérek?

— Igen, hiányoznak, ezt a szülők, a gyerekek és a kollégák is megfogalmazták, de a szerzetesrendek felszámolása és újraindítása közötti hosszú időt nem lehet meg nem történné tenni. Bízunk benne, hogy idővel több tanító nővér lesz. Most Mercedes nővér hittant tanít, Stefánia és Alfonza nővér a korrepetálásban és a napköziben segít. A szülők többször megfogalmazták, hogy várják a nővéreket a gyerekek közé.

— Említette, hogy a nevelés célja a keresztény értékrend elfogadása, természetessé tétele. Hogyan valósul meg ez a gyakorlatban?

— Nagyon jó lehetőség, hogy egy épületben vagyunk a fenntartó renddel, és templomunk is van az iskolában. A gyerekek ki is használják, hogy a kápolna mindig nyitva van, és bármikor bemehetnek imádkozni. Ünnepeinket is itt tartjuk, nagyon büszke vagyok rá, hogy gyerekeink a templomban nagyon tudnak viselkedni, ez a pedagógusok nevelő munkáját dicséri. Törekszünk az összetartozás érzésének kifejezésére: mi keresztények vagyunk. Ide tartozik, hogy a tanulók és a pedagógusok között is van református és evangélikus. Célunk, hogy a gyerekek előtt világos legyen, hogy ez nem formális

kereszténység, hogy az imádság és a templomba járás ne kényszer, hanem belső szükséglet legyen. A nevelés és az oktatás nem választható el egymástól, ezért nagyon fontos, hogy jó színvonalú oktatást nyújtson az iskola. Részt kell venni tanulmányi versenyeken és sportversenyeken is, hogy ismerjenek bennünket. Mindenhol ott vagyunk, és vannak eredményeink is.

— Milyen kapcsolatuk van a szülőkkel?

— Jó. De itt is az összetartozás érzéséből kell kiindulni, mivel ez a környék egyetlen felekezeti iskolája. A szülők hitbéli meggyőződésből iratták be ide gyermekeiket, de elvárják, hogy jó és igényes iskola legyen ez. Elvárják a minőségi oktatást. A szülői közösség nemcsak erkölcsileg támogatja az iskolát, hanem anyagilag is. Meglévő alapítványunk mellett egy másik alapítvány létrehozását tervezik, amelynek célja a tehetséggondozás lenne. Így iskolai keretben felvállalnánk a különórákat is. Az új alapítvány támogatná a téli, nyári táborokat, olyanokat mint az idejé sítúra volt.

Az iskola foglalkozik a szülők lelki gondozásával, szülői értekezlet előtt az atyák tartanak bevezetőt az aktuális téma keresztény felfogásáról. Az iskola azt várja a szülőktől, hogy a keresztény nevelést otthon erősítsék.

— A gyermek számára nagyon fontos a játék, a szabadidő. Milyen lehetőségeket biztosít a Mindszenty iskola?

— Sokféle szakkörünk működik pl. gitároktatás, néptánc, de lehet járni szolfézs előkészítőre is. A sportolási lehetőségek közül ki kell emelni a vívást és a sakkot. 4. osztálytól indul a számítástechnika, és ötödikben fakultatív francia nyelvoktatást biztosítunk. Nagyon fontos, hogy most szerveződik a cserkészlet.

— Az első tanév végi beszámolójában Kertész Ilona Tarzicia nővér a távlati tervek között említette az általános iskola után a középiskola létrehozását. Most milyen elképzelések vannak?

— Ősszel indul a 6. osztály, növünk bele a felső tagozatba. A középiskola elindítása alapvetően a helytől függ, amíg nem kapjuk vissza az egész épületet, addig erre nem gondolhatunk, de a gyerekek iránti felelősség megkívánja, hogy középiskolává bővüljünk, hogy a legkritikusabb időszakban is jelen legyünk nevelésükben.



ROSTY KÁLMÁN

## Szent László és Mátra-Verebély

Rajta magyar! föl vitézek!  
Kunok jönnek, jön tar...  
Szerte bömböl ordításuk,  
Száz falut már rom takar;  
Talpra magyar! szent hitünkért  
Hadd fakadjon hősi vér...  
Minden vércsepp ára léssen  
Hervadatlan szép babér!

Mi dörgög ott, mint viharszél?  
Fürge délceg paripák,  
Mi csillog ott, mint a villám?  
Vértes, ékes daliák;  
Ki robog ott, mint félisten,  
Szögsörényű ménlován?  
Ember az, oly szent, magasztos?  
Nem egy angyal lesz talán?!

"Máriának szent nevében  
Sikra, szittyá hős hadak!  
Lent az ellen, rázúduljunk,  
Mint a bérci árpatak;  
- Mondja László, - s hogyha győzve  
Mária karja küzd velünk;  
Ez a törvény: Mátra völgyén  
Néki oltárt emelünk!"

S megy a magyar, puszta minden...  
Egy bokor sincs szertesztét,  
Perzselő nap mind kiszívta  
A folyamnak mederét;  
Szomjan, éhen összerogynak  
A kopár hegyszirt fókán,  
S ernyedő vitéz karukból  
Majd kihull a buzogány.



*Szent László könyörgésére állatok jönnek, hogy a had éhen ne vesszen*

"Elcsüggedtek kishitűek,  
Nincs e Úr az ég fölött?  
Ki ezer halál s veszélyben  
Már fölöttünk örködött!  
Hát Nagyasszonyunk e zászlón,  
Nem ragyog-e Mária?  
S magyarnak tőle üdvöt  
Nem szabad-e várnia?!"

Rendületlen nagy hitében  
Szóla László, a király,  
S hő imája mennybe szálla,  
Mint a vészből habsirály;  
Föltekint a lobogóra:  
"Segíts Anyánk Mária!"  
Segíts Anyánk, segíts rajtunk!  
Sóhajt ezer dalia.

S egyet szökik most alatta  
Deli paripája Szög...  
S hol a kopár szirtbe vágott,  
Ott a forrás felcsörög!  
Fölüdülnék a vitézek,  
Lángol bennük új erő...  
Verebélyen áll a templom  
S szirt tövén ér tör elő.

### Szent László király (1077-95)

Szent László alakja már herceg korában legendássá vált, mivel híres bajvívó volt és csak jó ügyért harcolt.

#### 1. A kitűnő harcos

A lengyel királylányt úgy kapta feleségül, hogy legyőzött egy pomerán vezért. — 22 éves lehetett, amikor az úzok betörték Erdélybe. Ő volt a győztes magyar sereg főhőse. A menekülő úz vezért, aki magyar lányt vitt rabságba a lován, legyőzte, a lányt pedig kiszabadította. — Ezt a jelenetet számtalan magyar templom falán megfestették, dalokban megénekelték.

31 évesen lett király. Kétszer kellett harcba szállnia a kunok ellen. *Nem engedte meg, hogy a legyőzöttet megöljék.*

#### 2. Az egyházszerző

A püspökségeket újjászervezte, a székesegyházakat gazdagította, a templomépítéseket befejezte. István és Imre szenttéavatását szorgalmazta.

#### 3. A törvényalkotó

Szent István óta, tehát negyven éven át nem volt közbiztonság az országban. Ezért uralkodása második évében szigorú törvényt hozott: Aki egy tyúk értékénél többet lopott, fölakasztották. *Népszerűségének szigorú törvényei nem ártottak.* Az ország nyugalomra vágott.

Kortársai irgalmasnak, szelídnek és az árvák atyjának nevezték. *Benne látták a lovageszményt megtestesítve.* — Még későbbi századokban is így hangzott a magyarok csatakiáltása: *"Szent László, segíts!"*

### Ugrórejtvény:

D	I	Ö	O	N	P
□	□	□	□	□	□
P	S	R	K	S	Ü

Címünk: "Ünnepi Harangszó"  
Szerkesztősége  
8901 Zalaegerszeg Pf.: 91.

**A könyvet jószívűen Jász Lajosné ajánlja fel, Isten fizesse meg áldozatát!**



## Plébániai hírek

### Zalabesenyő kettős ünnepe

*Szent György napja régi időktől fogva Zalabesenyő fogadott ünnepe és a szentségimádás napja.*

*Az idén kettős ünnep volt ez a nap: a szentségimádás és az emlékezés ünnepe. Az esti szentmisében megemlékeztünk az első és második világháborúban elesett hősről, a hadirokkantokról, hadiárvákról és hadiözvegyekről. A szentmise után a hősi emlékműnél koszorút helyezett el a besenyői alapítvány és a besenyői egyházközség. A hozzátartozók, valamint Besenyő lakossága is elhelyezték a kegyelet virágait az emlékműnél.*

• A **Szent Ilona munkacsoport** kéri a híveket – ha idejük és erejük engedi –, segítsenek a **Kálvária kápolna és temető** felújítási munkáiban. Péntekenként 14 órától, szombatonként 9-től és 14 órától kezdődnek a munkálatok. Előzetesen a **Plébániahivatal**-ban vagy esténként 20 óra után a 317-355-ös telefonon **Farkas Zoltánnénál** lehet jelentkezni.

• **Július 28-án** van Plébániatemplomunk **búcsúja**. A 10 órai szentmisén szentbeszédet mond **Kiss László** táplánszentkereszti plébános úr.

• **Július 30-án** negyvenöt **kárpátaljai gyermek** érkezik Zalaegerszegre, egyházközségünkbe. Kérjük azon hívek jelentkezését a Plébániahivatalban, akik két hétig vendégül látnának szegény családból származó magyar kisgyermeket vagy gyermekeket. Aki pénzzadománnyal tud hozzájárulni a kárpátaljai gyermekek magyarországi üdültetéséhez az alábbi számlára fizethet be:

**Szent Adalbert Misszió Alapítvány**  
MAGYAR HITELBANK RT.

Számlaszám:  
**10200878-31514279-70690000**  
Segítségüket megköszönjük!

### Táborozások időpontjai:

1. július 1-7. Bázakerettye
2. július 8-13. Meggyeskovácsi
3. július 15-20. Meggyeskovácsi



### Ünnepi Harangszó

A zalaegerszegi Mária Magdolna  
Egyházközség tájékoztatója  
Megjelenik kéthavonként.

Szerkeszti: a Tájékoztatói Munkacsoport

Főszerkesztő: Mohos István  
Felelős kiadó: Dr. Szabó Gyula  
Szerkesztőség és a kiadó címe:  
Zalaegerszeg, Balatoni u. 1.  
PF: 91. 8901 Tel.: 312-157  
Tipográfia: Frimmel Gyula

Szedés: Czigány E., Galambos C., Horváth Á. és Sztankovszky J.

Nyomás: Göcsej Nyomda Bt.

Vezető: Györffy Zoltán